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ВИКОРИСТАННЯ СУПУТНИКОВОЇ ГЕОДЕЗІЇ ДЛЯ МОНІТОРИНГУ ЗМІНИ 

ПЛОЩ ВОДНИХ ОБ’ЄКТІВ 

Вода є найдорожчим ресурсом кожної держави. Показник забезпечення 

водними ресурсами на одного мешканця в Україні менше 1000 м3/рік [1]. Україна 

відноситься до держав, що малозабезпечені якісними водними ресурсами. На 

якість та кількість водних ресурсів впливають багато факторів: низька культура 

водокористування громадян; недостатня кількість очисних споруд, технічно 

застаріле або зношене обладнання; забруднення стічних вод житлово-

комунальними підприємствами та агропромисловими комплексами; зростання 

забруднення підземних вод через видобування корисних копалин; різка зміна 

клімату; зменшення стоку малих і середніх річок. 

В наш час глобальні зміни клімату мають дуже великий вплив на водні 

ресурси України. Через глобальне потепління значно зменшились обсяги води. 

Негативний вплив зміни клімату призвів до зростання ймовірності виникнення 

масштабних посух і катастрофічних паводків. 

Дослідженнями Інституту водних проблем і меліорації Національної 

академії аграрних наук України зафіксовано зменшення стоку малих і середніх 

річок, що становить 10–20 % на півночі та від 20 до 50 % – на півдні [2]. 

Державне агентство водних ресурсів України є головною інституцією, яка 

здійснює управління водними ресурсами країни. Основні види його діяльності: 

моніторинг стану водних ресурсів; паспортизація водних об’єктів і 

гідротехнічних споруд; державний водний кадастр; нормування гранично 

допустимого навантаження на водні об'єкти тощо [3]. 

Методи дистанційного зондування Землі ґрунтуються на результатах 

вимірювань електромагнітного випромінювання земною поверхнею, включаючи 

всі розташовані на ній природні, природно-техногенні та інші об’єкти.  Космічні 

знімки, отримані в різних спектральних діапазонах, мають роль реальної 

картографічної основи, що забезпечує екстраполяцію відомостей, отриманих у 

результаті наземних і супутникових спостережень [4]. 

Постійний моніторинг площ водних об’єктів необхідний для оцінки 

водності та об’єму річки, для прогнозування наслідків господарчого впливу. 

Водні об’єкти мають великі акваторії та для постійного дослідження потребують 

значного часу і об’єму робіт. Постійний моніторинг потрібен для створення 

алгоритму дій захисту для кожного окремого водного об’єкту, створення умов 
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для безперебійного задоволення господарсько-питних потреб кожного 

громадянина України в межах санітарно-гігієнічних норм; для урегулювання 

господарської діяльності; для захисту населення від шкідливих дій повеней, 

паводків, засух. 

Значний вплив на гідрологічний режим водойм і водність водних об’єктів 

України є осушувальна меліорація в північних та центральних регіонах та 

неналежна практика сільськогосподарського та промислового виробництва, 

негативний вплив яких значно посилюється неналежним державним «водним» 

та екологічним врядування у басейнах річок. 

Малі водні артерії живлять великі річки, скорочення їх стоку призводить 

до скорочення стоку великих річок, так за даними українських вчених 

середньорічна водність Дніпра за останні 15 років зменшилася на 10% [2] . 

Для підвищення оперативності та якості моніторингу водних об’єктів 

України потрібно використовувати сучасні програми та обладнання. Саме 

супутникова геодезія може виконати постійний моніторинг водних об’єктів в 

режимі реального часу на великих за розмірами та площами басейнів річок, озер. 

Завдяки постійному розвитку динамічних методів, можливо отримувати 

положення пунктів в єдиній системі координат, що дозволяє підвищити точність 

вимірювання, а використання сучасних сертифікованих програм, значно 

підвищується швидкість отримання та обробки даних.  

Сучасна супутникова геодезія має безліч переваг на відміну від 

традиційних методів: спроможність роботи на об'єктах великих розмірів для 

моніторингу в режимі реального часу; використання в будь який час доби та пору 

року, незважаючи на погоду; процес вимірювань і обчислень повністю 

автоматичний, що зменшує фактор людської похибки. Постійний розвиток та 

модернізація сучасного геодезичного обладнання являється одним з основних 

перспектив в наукових дослідженнях геодезії [5]. 

Здійснення постійного моніторингу допоможе вивченню динаміки зміни 

площ водних об’єктів протягом тривалого періоду. Розвинення супутникової 

геодезії дозволить розширити межі дослідження змін водних об’єктів та 

сформувати рішення для подальшого розвитку водної стратегії України для 

забезпечення громадян України та галузей економіки водою у потрібній 

кількості, що буде відповідати санітарно-гігієнічним нормам. 
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ХІМІГАЦІЯ КУКУРУДЗИ В УМОВАХ ЗМІН КЛІМАТУ   

 СТЕПОВОЇ ЗОНИ УКРАЇНИ 

Важливим чинником розвитку зрошувальних меліорацій в Україні є 

природно-кліматичні умови, за якими виокремлюють три природно-кліматичні 

зони: надлишково зволожена лісова (займає 25 % території держави), 

недостатньо зволожена лісостепова (займає 35 %) і посушлива степова (40 %) [1, 

с. 14]. Також на території України існує чотири агрокліматичні зони: волога, 

(помірно тепла); недостатньо волога, (тепла); посушлива, (дуже тепла); дуже 

посушлива, (помірно жарка). Майже на 75 % території країни 

сільськогосподарські культури вирощують в умовах недостатнього природного 

зволоження, де нестача вологи є основним лімітуючим фактором їхньої 

продуктивності. Саме дефіцит природного зволоження на цій частині території 

у поєднанні з високою забезпеченістю тепловими ресурсами, сонячною 

радіацією та родючими ґрунтами є об’єктивною передумовою розвитку 

зрошення земель. 

Ще одним фактором, який обумовлює розвиток зрошення в Україні, є 

глобальні зміни клімату. За оцінками фахівців, глобальне потепління спричинить 

зростання посушливості клімату України та призведе до зниження рівня 

забезпеченості водними ресурсами, особливо південних регіонів, і погіршення 

їхньої якості [1, с. 15]. 

Природно-кліматичні умови України, глобальні зміни клімату, прояви 

яких зумовлюють підвищення ролі зрошення в забезпеченні стабільного 

виробництва продукції рослинництва. Наявний потенціал і попередній досвід 

використання зрошувальних меліорацій, а також перехід на сучасні умови 

господарювання перетворюють зрошення з допоміжного в обов’язковий, а для 

вологолюбних сільськогосподарських культур і в головний елемент технології 

інтенсивного їх вирощування [2, с. 3]. 

У комплексі заходів щодо підтримання родючості зрошуваних земель на 

рівні, необхідному для формування сільськогосподарськими культурами 

максимальних урожаїв високої якості, велике значення має система удобрення, 

під якою розуміють план застосування мінеральних і органічних добрив у 

сівозміні із зазначенням їхніх доз, часу та способів внесення [3, с.17]. 

Одним із шляхів інтенсифікації зрошуваного землеробства є поєднання 

поливів із застосуванням засобів хімізації, зокрема зі внесенням мінеральних 


